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Góry szafek w kuchni wyłóż ręcznika-
mi papierowymi lub starymi gazetami. 

Tam osadza się mnóstwo kurzu i 
tłuszczu, a o czyszczeniu tego miejsca 

rzadko pamiętamy. Przy sprzątaniu 
wystarczy gazety wyrzucić i wymienić 

na nowe. Zero szorowania szafek 
 - oszczędność czasu.

Na dno kosza wsyp
sodę oczyszczoną,

pochłonie niechciany zapach.

Blachę do pieczenia w piekarniku za-
wsze wykładaj papierem do pieczenia. 

Uchroni Cię to przed przypalonymi 
resztkami i plamami trudnymi do 

usunięcia. 

Zlew po każdym użyciu wycieraj 
do sucha - w ten sposób dłużej  

będzie czysty, unikniesz  
osadzania się białych zacieków  

z wody, a wytarcie trwa kilka sekund.

Gdy gotujesz miej pod ręką (np. na 
blacie obok deski do krojenia) pojem-

nik na odpadki.  
Dostępne są takie, które z łatwością 

zwiesisz na brzegu blatu. 

Używaj ściereczek z mikrofibry. 
Świetnie chłoną wodę, do sprzątania 
nie potrzeba dodatkowych środków 
czystości, można je prać w 60 stop-
niach (bez płynu do płukania!), nie 
mechacą się, starczają na wiele lat. 

Dno kosza na śmieci wyłóż 
 ręcznikiem papierowym lub kartką z 

gazety - unikniesz zabrudzeń.

W każdym pomieszczeniu w domu 
miej zapasowe nożyczki. 

Dodatkowa para jest szczególnie 
przydatna w kuchni.
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Jeśli chcesz sprawić, że na lustrze 
będzie osiadać mniej pary wodnej, 

przetrzyj jego powierzchnię  
za pomocą szamponu do włosów  

(to samo w aucie).

Komplety pościeli przechowuj razem  
- prześcieradło, poszwę na kołdrę 

 i poszewki na poduszki włóż  
do jednej z poszewek. Dzięki temu od 

razu wyjmiesz potrzebny komplet.

Toaletę zalej płynem do czyszczenia 
 i odkamieniania. Zostaw na minimum 
30 minut, a jeśli masz taką możliwość 

to nawet na całą noc.  
Płyn zadziała i usunie wszystkie  
zanieczyszczenia, nie będziesz  

musiała szorować toalety.

Płyn do mycia naczyń przelewaj do 
pojemnika z pompką (taki jak na 

mydło w płynie). Znacznie oszczę-
dza zużycie płynu - trik sprzyjający 

oszczędzaniu.

Pozwól sobie na miejsce  
na nieporządek. Pudło lub szufladę 

wstydu, która zmieści bardzo rzadko 
używane bibeloty, przedłużacze 

 i wszelkie przypadkowe przedmioty, 
które czasami się przydadzą. 

Do szafek z ubraniami czy pościelą 
włóż zapas mydła albo świec. Dzięki 
temu zawsze będą ładnie pachniały.

Prześcieradła, obrusy, ręczniki  
układaj na półkach krawędzią  

w miejscu złożenia do przodu - łatwiej 
wyciągniesz potrzebne i będą lepiej 

wyglądać na półce.

Jeśli podczas gotowania potrawa 
wykipi na płytę kuchenki (i nie jesteś 
w stanie wyczyścić tej plamy od razu) 
zasyp ją solą, żeby się nie przypaliła. 
Podobnie możesz postąpić, gdy coś 

wykipi w piekarniku.
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Jeśli przypalisz garnek, nalej do niego 
wody i zasyp solą. Gotuj na wolnym 

ogniu i usuń przypalone jedzenie 
 delikatnie je podważając.  

Możliwe, że tę czynność będziesz 
musiała powtórzyć 2-3 razy.

Osad z kamienia na armaturze 
 usuniesz obkładając ją watą  
lub płatkami kosmetycznymi  

namoczonymi w occie.  
Zostaw na 15-30 minut (lub dłużej, 
w zależności od ilości osadzonego 

kamienia).

Osad kawy i herbaty na łyżeczkach 
usuniesz przecierając je gęstą papką 

 z soli i wody.

Wszystkie bluzki, koszule, sukienki 
do suszenia wieszaj na wieszakach. 
Dzięki temu zaoszczędzisz miejsce 
na stojącej lub wiszącej suszarce i 

zmieścisz na niej więcej prania.

Osad z kawy i herbaty na kubkach 
usuniesz przecierając je plasterkiem 

cytryny.

Porządnie strzepnij ubrania przed 
rozwieszeniem. Ograniczysz ilość 

zagnieceń i ułatwisz sobie  
prasowanie albo w ogóle  

nie będziesz musiała prasować.

Osad z wody na szklanych wazonach 
i dzbankach usuniesz napełniając je 
octem i wodą w proporcjach 50:50. 

Zostaw na kilka godzin. Wypłucz.

Jeśli dzielisz pranie kolorami,  
bo boisz się, że niektóre ubrania  

mogą zafarbować, zacznij używać  
chusteczek przeciw farbowaniu  

do prania. Można dzięki nim łączyć 
różne kolory w praniu.
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Jeśli zauważysz, że taka chusteczka 
po praniu nie jest zafarbowana

 możesz użyć jej raz jeszcze  
albo wrzucić do suszarki bębnowej, 

bo podczas suszenia  
ubrania też mogą zafarbować.

Miej pod ręką puste wieszaki na 
ubrania, żeby od razu móc powiesić 

prasowaną odzież.

Pralkę ładuj do pełna, co oznacza, 
że bęben powinien być w całości 

załadowany, ale gdybyś się uparła to 
wcisnęłabyś jeszcze kilka rzeczy. 

Czyli wypełniony na 90%.

Ubrania w ciemnych kolorach prasuj 
po lewej stronie, nie powstaną wtedy 

świecące ślady po żelazku.

Ubrania z plamami, które nie chcą 
zejść, wysusz na słońcu. W ten sposób 

nawet najtrudniejsze do usunięcia 
plamy mają szansę zniknąć.

Nie prasuj brudnych ubrań ani  
z plamami. Ciepło żelazka je 

 utrwali na tkaninie.

Zanim zaczniesz prasować ubrania 
tradycyjnym żelazkiem posortuj je 
według temperatury prasowania, 

żebyś nie musiała czekać aż żelazko 
nagrzeje się lub ostudzi  

do odpowiedniej temperatury.

Nożyczki najszybciej naostrzysz tnąc 
nimi arkusz folii aluminiowej.



PorządekNaCoDzień

Szorowanie 
folią aluminiową

Czyszczenie słuchawki
prysznicowej

Szukanie kolczyków 
lub drobiazgów

Czyszczenie
fug

Nieświeży
zapach w lodówce

Porządek
z wieszakami

Ocet
- uniwersalny środek

Za duża
poszewka

33

37

34

38

35

39

36

40

Zwinięta w kulkę folia aluminiowa jest 
często delikatniejsza od “ostrej” 

 strony gąbki, nie porysuje 
 powierzchni, a skuteczniej usunie  

brud i tłuszcz.

Żeby wyczyścić z kamienia słuchawkę 
prysznicową nalej octu do torebki  

i zamocz w niej słuchawkę. Przewiąż 
mocną gumka recepturką, tak by 

torebka nie spadła. 
Zostaw na noc.

Szukasz jakiegoś drobiazgu, użyj 
odkurzacza na rurkę nałóż rajstopę 
lub cienką skarpetkę. Twój drobiazg 

powinien się na niej zatrzymać  
podczas odkurzania.

Papką z sody i wody wyczyścisz 
brudne fugi. Nałóż ją na fugi a później 
przeszoruj szczoteczką i umyj wodą. 

Chcesz pozbyć się brzydkiego 
zapachu z lodówki lub szafki? Włóż 

do niej podstawek ze świeżo mieloną 
kawą lub sodą oczyszczoną, wciągnie 

nieprzyjemny zapach.

Zawsze rozdzielaj wolne wieszaki od 
zajętych np. wolne po lewej, zajęte po 
prawej. Odwieszając ubranie szybko 
znajdziesz wieszak i zawsze będziesz 

mieć porządek.

Jeśli miałabym zostawić tylko jeden śro-
dek czystości to zostałby ze mną właśnie 

ocet. Usunie kamień, tłuszcz, brud z każdej 
powierzchni. Nie zostawia smug. Świetnie 
nadaje się do odkamieniania czajnika, pral-
ki ekspresu do kawy, etc. (oczywiście przy 
jego używaniu trzeba zachować standar-
dową ostrożność, szczególnie wtedy, gdy 

nigdy wcześniej nie odkamieniałaś sprzętu 
AGD żadnym środkiem).

Za duża poszewka na poduszkę? Jeśli 
jeden brzeg jest odpowiedniej szero-
kości, a drugi za długi bez problemu 
ją dopasujesz zawijając materiał do 

wewnątrz.
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Do nabłyszczania stalowych  
powierzchni w domu użyj kropli oleju 

jadalnego (na ręcznik papierowy  
albo ściereczkę z mikrofibry).

Zostaw starą szczoteczkę do zębów, 
przyda Ci się przy czyszczeniu trudno 

dostępnych miejsc, np.  
do wyszorowania odpływu w zlewie  

albo wyczyszczenia  
zakamarków przy kranie.

Naklejki z talerzyków czy różnych 
dekoracji usuniesz podgrzewając  

je suszarką.

Malujesz? Wyłóż kuwetę na farbę 
folią aluminiową, odpadnie Ci później 
potrzeba jej mycia. Po prostu wyrzu-

casz brudną folię.

Stare naklejki ze mebli usuniesz na-
tłuszczając je oliwą i zostawiając 

 na kilka minut.

Cynamon pomoże Ci odstraszyć 
mrówki. To szybki sposób by 

 wykurzyć je z miejsca,  
w których nie chcesz ich mieć.

Magiczna gąbka może bardzo ułatwić 
Ci sprzątanie trudnych zabrudzeń. 

Szczególnie usuwanie mazaków 
 ze ścian, osadu z kamienia na szybie 

prysznicowej. Używaj jej jednak  
z głową, bo nie nadaje się do ciała  

czy lakierowanych powierzchni  
(na pewno je zmatowi).

Pasta z fluorem idealnie nadaje się 
 do czyszczenia gumowych części 

trampków, a także bardzo brudnych 
lamp samochodowych.
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Gumę do żucia i niektóre kleje usu-
niesz z ubrań z łatwością po zamroże-
niu w lodówce. Wystarczy je później 

wykruszyć z tkaniny.

Zacieki z wody na garnku ze stali 
nierdzewnej z łatwością usuniesz  

z pomocą oliwy. Przetrzyj i wypoleruj.

Łatwy sposób na porządek z małymi 
przedmiotami to przechowywanie ich 
w większych pojemnikach. Unikniesz 

wtedy przytłoczenia drobiazgami  
i zachowasz wizualny porządek.

Przesolona zupa, wrzuć do niej  
surowego ziemniaka,  

wciągnie nadmiar soli.

Przestrzegaj zasady Trzech-P,  
przechowuj rzeczy  

Piękne, Przydatne, Pamiątkowe.

Nie masz pomysłu  
na uporządkowanie regału?  
Ułóż książki  kolorystycznie,  

efekt może Cię zaskoczyć. 

Planuj najważniejsze posiłki na 7 
dni i rób zakupy pod ich kątem raz w 
tygodniu. Dzięki temu zaoszczędzisz 

czas i pieniądze.

Z zaparowanymi soczewkami  
okularów najlepiej poradzi sobie 

szampon lub płyn do naczyń  
rozcieńczony wodą. Nawilż nim  

szkła, zostaw na kilka minut  
a później wytrzyj do sucha 

 ściereczką z mikrofibry.
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Ślady z długopisów, mazaków 
 usuniesz pryskając plamę  

dezodorantem na bazie alkoholu  
(mogą to być też perfumy).  

Wycieraj miękką ściereczką lub watą.

Potrzebujesz prawideł do kozaków, 
użyj plastikowych butelek.

Plamy z podkładu i kosmetyków 
kolorowych usuniesz płynem micelar-
nym (tylko nie tłustym!). Wylej go na 
płatek kosmetyczny i pocieraj plamę, 
aż do skutku. Im świeższa plama, tym 

większa szansa na sukces. 

Przeznacz jedno miejsce do przecho-
wywania środków czystości. Ja pole-
cam też jeden pojemnik, szczególnie 
gdy mieszkasz w piętrowym domu. 
Dzięki temu łatwo będziesz mogła 

ze sobą przenosić potrzebny sprzęt 
między piętrami i pomieszczeniami.

Rzeczy i ubrania poza sezonem prze-
chowuj w workach próżniowych.  
Są niedrogie, a dzięki nim ubrania 

zajmą mniej miejsca .

Foliowe torebki składaj w trójkąty.  
To jest 30 sekund pracy a zapanuje

 w nich idealny porządek.

Instrukcję krok po kroku 
 znajdziesz na blogu.

Do wyczyszczenia zakurzonych  
świec użyj nylonowej pończochy.

Nie bój się dodawać osobistych, cha-
rakterystycznych dla Ciebie akcentów 

- stawiaj na świeże kwiaty w ulubio-
nym kolorze w każdym pomieszczeniu 

w domu (nawet w łazience), dodaj 
wstążeczki do pojemników, koloro-
we etykiety do pudełek. Wszystko 
co sprawi, że ucieszysz się, gdy np. 

otworzysz szafę.


